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UVODNA NAVODILA ZA OCENJEVANJE 

Zunanji ocenjevalec mora smiselno slediti navodilom za ocenjevanje, v katerih so zapisane 
moderirane rešitve za posamezen izpitni komplet. 

Če kandidat poleg pravilne ugotovitve napiše še izključujočo, nepravilno trditev, se rešitev ovrednoti z 
0 točkami.  

Nejasne in nečitljive rešitve ter nejasni kandidatovi popravki se ovrednotijo z 0 točkami.  

Če v navodilu piše, da naj se pravilna rešitev podčrta ali obkroži, se pri vrednotenju upošteva tudi 
druga vrsta njene oznake. 

Slovenska zemljepisna imena in geografski pojmi morajo biti v celoti poimenovani pravilno.  

Pri tujih poimenovanjih naselbinskih in nenaselbinskih zemljepisnih imenih se dopušča zamenjava ali 
izpustitev ene črke.  

Pri vprašanjih višje ravni (pojasnite, analizirajte, ovrednotite) so v rešitvah navedeni le elementi. Za 
pravilno rešitev se upošteva, če kandidat uporabi vsaj en element v smiselni besedni zvezi. 
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IZPITNA POLA 1 

Obča geografija – Regionalna geografija sveta in Evrope 

Obča 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

1 1  dušik / N2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

2 1  odklonska ali Coriolisova sila  
1 ena od: 

 vpliv na (spreminjanje) smeri vetrov 
 vpliv na (spreminjanje) smeri morskih tokov 
 odklanjanje vetrov na severni poluti na desno / 

na južni na levo 
 odklanjanje morskih tokov na severni poluti na 

desno / na južni na levo 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

3 1  B  
1  D  

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

4 1  B  
2 ena od: 

 Prisojna pobočja so podnevi bolj ogreta, zato se 
zrak dviga hitreje. 

 Osojna pobočja so podnevi manj ogreta, zato 
se zrak dviga počasneje. 

Za popolno pojasnitev 2 točki,  
za samo opis 1 točka. 

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

5 2 ena od: 
 V tropskem pasu pihajo vetrovi iz vzhodne 

smeri (pasati), zato prinašajo nad vzhodne 
obale vlažen zrak iznad oceanov. 

 Vzhodne obale oblivajo topli morski tokovi, ki 
vplivajo na večje izhlapevanje. 

 Zahodne obale so pod manjšim vplivom vlažnih 
vetrov, ki v tropskem pasu pihajo iz vzhodne 
smeri. 

 Ker v tropskem pasu prevladujejo vetrovi z 
vzhoda, se nad celino izcedijo preden dosežejo 
zahodne obale. 

 Zahodne obale oblivajo hladni morski tokovi, 
zato je tam manjše izhlapevanje. 

Za popolno pojasnitev 2 točki,  
za samo opis 1 točka. 
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Svet 1 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

6 1 A, ena od: 
 Mezopotamija 
 Medrečje 

 

1 B, ena od: 
 Kalaharska (kotlina) 
 Kalaharijska (kotlina) 
 Kalahari 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

7 1  potres  
1 opis, ena od: 

 stik / premikanje litosferskih plošč (Karibske 
plošče s ploščami Kokos, Nazca, Južnoameriško 
in Severnoameriško ploščo / Severnoameriške 
plošče s Karibsko ploščo in ploščo Kokos) 

 podrivanje listosferskih plošč (Kokos / Nazca / 
Severnoameriške / Južnoameriške pod 
Karibsko ploščo) 

 vulkansko delovanje / vulkanizem 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

8 1  Dekanska planota  
1 geološka doba, ena od: 

 kenozoik 
 terciar 
 miocen 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

9 1  D  
1 ena od: 

 razpadanje / razlamljanje (Afriške) plošče 
(litosferske / tektonske) 

 razmikanje litosferskih plošč (Afriške in 
Somalske / Somalijske plošče) 

 odmikanje (litosferske / tektonske) Somalske / 
Somalijske plošče od Afriške 

 

Skupaj 2  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

10 2 ena od: 
 Apalači imajo nižje nadmorske višine, ker so 

starejšega nastanka / so staronagubano 
gorovje / so bili nagubani že v paleozoiku  
(v hercinski orogenezi, v hercinski in kaledonski 
orogenezi) / so jih zunanji preoblikovalni procesi 
/ sile bolj znižali (zniževali dlje). 

 Skalno gorovje ima višje nadmorske višine, ker 
je mlajšega nastanka / je mladonagubano 
gorovje / je bilo nagubano šele v terciarju / je 
nastalo v poznejši orogenezi (alpidski 
orogenezi) / so ga zunanji preoblikovalni 
procesi manj znižali (zniževali krajši čas). 

Za popolno pojasnitev 2 točki,  
za samo opis 1 točka. 
 
Pravilna rešitev mora vsebovati 
primerjavo nadmorskih višin in 
starosti. 

 
 
Svet 2 
 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

11 1  Mehika  
1  Argentina  

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

12 1  4  
1  2  

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

13 2 dve od: 
 zapiranje rudnikov  
 višja stopnja brezposelnosti 
 manj domačih naložb / odvisnost od tujih naložb 
 bankrot države / gospodarska kriza  
 zadolževanje v tujini 
 uvajanje programov varčevanja 
 porast »sive ekonomije« 
 nerazvijanje drugih gospodarskih panog 

 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

14 2 ena od: 
 Naložbe / kapital / spodbudna gospodarska 

politika / razvite storitve / višji zaslužek / dobro 
razvita infrastruktura / boljše možnosti 
zaposlovanja / nova delovna mesta / dobre 
možnosti za izobraževanje / sodelovanje med 
podjetji, univerzami, raziskovalnimi inštituti je 
privabilo raziskovalce / proizvajalce / podjetja. 

 Zaradi velikega povpraševanja na trgu so izdelki 
konkurenčni / imajo podjetja visoke zaslužke. 

 Zaradi velike motiviranosti zaposlenih / visokih 
plač so podjetja bolj prilagodljiva tržnim 
spremembam / stalne inovacije. 

 Zaradi svetovne prepoznavnosti (tehnološkega 
razvoja) privablja številne strokovnjake / 
podjetja … 

Za popolno pojasnitev 2 točki,  
za samo opis 1 točka. 
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

15 2 ena od: 
 Kitajska se hitro gospodarsko (industrijsko) 

razvija / ji zmanjkuje domačih surovin / ima 
velike potrebe po surovinah (naravnih virih), 
zato jih uvaža (je najpomembnejša uvoznica 
avstralskih surovin). 

 Sprejetje prostotrgovinskega sporazuma / 
ukinitev carin med Avstralijo in Kitajsko je 
povečala avstralski izvoz surovin / kitajski uvoz. 

 Zaradi bližine je ladijski prevoz poceni / je 
kitajski uvoz surovin iz Avstralije cenejši. 

Za popolno pojasnitev 2 točki,  
za samo opis 1 točka. 

 
 
Evropa 1 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

16 1  Rona  
1  Ebro  

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

17 1  Blatno jezero / Balaton  
1 ena od: 

 talne (vode) 
 podzemeljske (vode) 
 proste talne (vode) 
 podtalnice 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

18 1  lijakasti / estuarski (estuarijski)  
1 ena od: 

 Zaradi širokih zalivov / večje globine morja 
lahko pristanišča gradijo bolj v notranjosti 
celine. 

 Zaradi zaščite pred morjem je območje ob reki 
varno za gradnjo pristanišč. 

 Zaradi stika širokih zalivov in velikih rek so 
pristanišča lahko naprej povezana z rečnim 
prometom / je mogoče pluti daleč v notranjost 
celin. 

Za popolno pojasnitev 1 točka, 
za samo opis 0 točk. 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

19 1  A  
1  Delta (projekt)  

Skupaj 2  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

20 1 naravni vzrok, ena od: 
 Zaradi silikatnih (kislih) / magmatskih in 

metamorfnih kamnin je pH nizek / kisel dež 
intenzivneje učinkuje na zakisanost jezer. 

 Ker ni karbonatnih kamnin, ki so naravni 
nevtralizator kislin, je pH nižji. 

 Zahodni vetrovi prinašajo onesnažen zrak, zato 
je pogost kisel dež. 

Za dve pojasnitvi 2 točki, za eno 
pojasnitev ali dva opisa 1 točka. 

1 družbeni vzrok, ena od: 
 Veliko emisij iz sosednjih držav (drugih regij 

Evrope) / industrijskih območij povzroča kisel 
dež (vpliva na zakisanost jezer). 

Skupaj 2  
 
 
Evropa 2 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

21 1  Minsk  
1  Lizbona  

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

22 1 ena od: 
 Zahodna Nemčija / ZRN / BRD 
 Nemčija 
 Liechtenstein / Lihtenštajn 
 Švica 
 Avstrija 

 

1  Češka  
Skupaj 2  

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

23 1  Evropski parlament / parlament  
1 ena od: 

 sprejemanje evropske zakonodaje / predpisov 
EU 

 izvajanje nadzora nad vsemi institucijami EU 
(Evropsko komisijo, Evropsko centralno banko, 
Svetom EU) 

 sprejemanje proračuna EU 
 potrjevanje dolgoročnega finančnega načrta EU 
 odločanje o mednarodnih sporazumih 
 odločanje o širitvi EU 
 volitve predsednika Evropske komisije 
 opazovanje volitev 

 

Skupaj 2  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

24 1 pomen schengenske meje, ena od: 
 odpravljene notranje meje 
 prost pretok ljudi / blaga 
 odpravljen mejni nadzor ljudi 
 odpravljen carinski nadzor 
 skupni nadzor na zunanjih mejah 
 skupna imigrantska politika 

 

1 vloga Slovenije, ena od: 
 varovanje / nadzor zunanje schengenske meje 
 lega na zunanji meji 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

25 2 ena od: 
 Zaradi prestopa meje več tisoč beguncev 

dnevno je uredila namestitvene zmogljivosti 
(namestitvene, sprejemne centre) / zagotovila 
hrano / oblačila / zdravniško pomoč. 

 Zaradi vzdrževanja reda in miru (varnosti) je 
bila na območjih namestitvenih / sprejemnih 
centrov poleg policije vključena tudi vojska / so 
bile na meji s Hrvaško postavljene tehnične 
ovire (žica). 

 Zaradi organiziranega prevoza beguncev z 
južne na severno mejo Slovenije je zagotovila 
prevozna sredstva (vlake, avtobuse). 

 Velika množica beguncev je pri prebivalstvu 
povzročala strah pred nemiri / boleznimi, zato je 
poskrbela za varnost (fizično zavarovala 
območja namestitvenih in sprejemnih centrov). 

 Slovenija se je zavzemala za rešitev begunske 
problematike na ravni Evropske unije (za 
sodelovanje vseh držav na migrantski poti), da 
se zavarujejo (evropske) meje / sprejme 
določeno število beguncev (migrantov, 
azilantov) … 

Za popolno pojasnitev 2 točki, 
za samo opis 1 točka. 

 
 
Skupno število točk IP 1: 50 
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IZPITNA POLA 2 

Obča geografija – Geografija Slovenije 

Obča 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

1 1  območja ekvatorialnega podnebja  
1  območja sivih spranih prsti  

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

2 1  Afrika  
1 ena od: 

 visoka / nadpovprečna rodnost (nataliteta) 
 počasnejše upadanje rodnosti (glede na druge 

celine) 
 mlado prebivalstvo 
 pozitiven naravni prirastek 
 podaljševanje dolžine življenja 
 upadanje umrljivosti 
 nižja izobrazba 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

3 1 ena od: 
 dejavnostna 
 ekonomska / gospodarska 
 zaposlitvena 

 

1 ena od: 
 verska 
 religiozna 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

4 2 dve od: 
 slaba zdravstvena oskrba (pomanjkanje 

zdravnikov, zdravil, medicinske opreme …) 
 slabe higienske razmere (pomanjkanje čiste 

pitne vode, neustrezne sanitarije …) 
 revščina / nizek življenjski standard / 

pomanjkanje denarja (za plačevanje 
zdravstvenih storitev) 

 politična nestabilnost / vojne / oboroženi 
konflikti 

 otroško delo 
 slabi življenjski pogoji 
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

5 2 ena od: 
 Zaradi zmanjševanja deleža aktivnega 

(zaposlenega) prebivalstva / staranja aktivnega 
(zaposlenega) prebivalstva bodo države 
zviševale upokojitveno starost / bodo zaposleni 
morali delati dlje. 

 Zaradi povečanja deleža neaktivnega 
(nezaposlenega) prebivalstva bodo plače 
aktivnega prebivalstva bolj obremenjene (višje 
dajatve, večji pritisk na državni proračun in 
plače v javnem sektorju). 

 Zaradi nižjih pričakovanih pokojnin bodo 
delovno aktivni morali za starost dodatno 
varčevati ... 

Za popolno pojasnitev 2 točki, 
za samo opis 1 točka. 

 
 
Slovenija 1 
 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

6 1  bukev  
1  jelka  

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

7 1  nižji gorski pas  
1 naravnogeografska značilnost, ena od: 

 povprečna letna temperatura je 6 / 7 ºC 
 nižja temperatura od nižje ležečih krajev 
 veliki nakloni 
 plitve prsti 
 listnati gozd / mešani gozd / prevladujejo 

listavci 
 na planotah prevladujejo iglavci 

 

1 poselitvena značilnost, ena od: 
 redka poselitev 
 prevladujejo samotne kmetije / zaselki 

 

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

8 1  rjava pokarbonatna prst  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

9 2 ena od: 
 Prisotnost talne vode / podtalnice preprečuje / 

upočasnjuje preperevanje. 
 V močvirju / mokrišču organske snovi ne 

preperevajo / preperevajo počasneje. 
 Zaradi oglejevanja organske snovi ne 

preperevajo / nastaja šota. 
 Šotni mahovi ne preperevajo, ampak poteka 

oglejevanje. 
 Pomanjkanje kisika upočasnjuje preperevanje. 

Za popolno pojasnitev 2 točki,  
za samo opis 1 točka. 
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

10 2 ena od: 
 Prsti na Kamniško-Bistriškem polju so se razvile 

na karbonatnih kamninah / produ / pesku, zato 
so manj kisle. 

 Iz Alpskih pokrajin je Sava nanašala prod in 
pesek, ki je karbonaten / iz apnenca / dolomita, 
zato je reakcija prsti manj kisla. 

 Drava priteče iz Centralnih Alp, ki so predvsem 
iz magmatskih / metamorfnih kamnin, ki so po 
reakciji bolj kisle. 

 Prod in pesek na Dravskem polju je iz silikatnih 
kamnin, katerih reakcija je bolj kisla … 

Za popolno pojasnitev 2 točki,  
za samo opis 1 točka. 

 
 
Slovenija 2 
 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

11 1  gozdovi  
1 ena od: 

 ogozdovanje 
 pogozdovanje 
 deagrarizacija 
 opuščanje kmetijstva 
 depopulacija 
 odseljevanje 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

12 1  živinoreja  
1  poljedelstvo  

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

13 1  NE  
1  NE  

Skupaj 2  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

14 1 okoljska prednost, ena od: 
 manjše onesnaževanje okolja / zraka / vode / 

prsti 
 manj izpustov toplogrednih plinov 
 boljša kakovost vode (podtalnice) 
 manjša uporaba (prepoved) umetnih gnojil 
 manjša uporaba (prepoved) fitofarmacevtskih 

sredstev 
 prepoved uporabe gensko spremenjenih 

organizmov 
 ohranjanje biotske raznovrstnosti 
 vzdrževanje naravnega ravnovesja 
 bolj kakovostna hrana 

 

1 ekonomska prednost, ena od: 
 pridelana hrana ima višjo ceno / večjo dodano 

vrednost 
 prejema višja okoljska plačila / subvencije 
 manjša odvisnost od uvoza take hrane  
 povečevanje števila delovnih mest / možnost 

zaposlitve 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

15 2 ena od: 
 Manjša kmetijska gospodarstva obdelujejo vse 

manj kmetijskih površin, ker so stroški kmetijske 
proizvodnje na teh zemljiščih večji / je zaslužek 
od kmetijstva manjši / je cena pridelka višja / je 
nižja produktivnost / je manjša konkurenčnost / 
ni možnosti vlaganja v novo tehnologijo.  

 Večja kmetijska gospodarstva obdelujejo vse 
več kmetijskih površin, ker so stroški kmetijske 
proizvodnje na teh zemljiščih manjši / je 
zaslužek od kmetijstva večji / je večja količina 
pridelka / je večja produktivnost / je večja 
konkurenčnost / je večja možnost vlaganja v 
novo tehnologijo oziroma posodobitev. 

 Obseg velikih kmetijskih gospodarstev narašča, 
ker manjši kmetje svoje kmetije prodajajo. 

Za popolno pojasnitev 2 točki, 
za samo opis 1 točka. 

 
 
Slovenija – pokrajine 1 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

16 1 1: 
 Dravinja 

 

1 2: 
 Pesnica 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

17 1  vršaj  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

18 1 ena od: 
 Dravsko polje 
 Dravsko-Ptujsko polje 

 

1 ena od: 
 kenozoik 
 kvartar 
 pleistocen 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

19 1  B  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

20 1 ena od: 
 izviri (termalne / mineralne) vode 
 (termalni / mineralni) vrelec 
 geotermalna energija 
 tektonske prelomnice 

 

1 ena od: 
 Povečanje števila gostov v zdraviliškem turizmu 

je povečalo povpraševanje po kmetijskih 
pridelkih / po lokalnih pridelkih / spodbudilo 
ekološko (sonaravno) pridelavo / razvoj 
kmečkega turizma / razvoj dopolnilnih 
dejavnosti na kmetiji / razvoj vinskih poti. 

 Zaradi povečanega povpraševanja turistov po 
domačih pridelkih se pokrajina ne zarašča / ne 
prihaja do deagrarizacije / ogozdovanja / 
ozelenjevanja / se ohranja kulturna pokrajina. 

Za popolno pojasnitev 1 točka, 
za samo opis 0 točk. 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

21 2   

AE

MURSKA
SOBOTA PTUJ

B, C, 
D

 

Za pet ali štiri pravilne rešitve  
2 točki, za tri 1 točka. 
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

22 1 A: 
 Škofja Loka 

 

1 B: 
 Kanin 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

23 1  apnenec / dolomit  
1  paleozoik  

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

24 1  A  
1  B  

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

25 2 ena od: 
 Ker so bili izpusti dimnih plinov na višini 360 m, 

je bila onesnaženost v dolini manjša / bolj 
razpršena. 

 Z izjemno višino dimnika jim je uspelo speljati 
dimne pline nad inverzno plast. 

 Ker je TE v ozki (globoki) / slabo prevetreni 
dolini, so z dimnikom spuščali dimne pline v 
višje plasti ozračja. 

 Z izpustom dimnih plinov nad inverzno plast 
(temperaturni obrat) so zmanjšali onesnaženje 
v dolini. 

Za popolno pojasnitev 2 točki,  
za samo opis 1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

26 2 ena od: 
 Zaradi uravnanega / še vedno ugrezajočega se 

površja / ilovice in gline je površje redno 
poplavljeno. 

 Zaradi uravnanega površja reke tečejo počasi, 
se prelivajo in poplavljajo. 

 Ljubljansko barje na jugu obdaja višje kraško 
zaledje, s katerega se vode stekajo na 
mokrišče. 

Za popolno pojasnitev 2 točki,  
za samo opis 1 točka. 

 
 
Skupno število točk IP 2: 50 


